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Hvorfor?

80% av barn og unge uten rett til skoleskyss
skal gå eller sykle til skolen

• Hvordan ligger vi an i forhold til målet?

• Er trafikksikkerhet en hindring i å nå
målet?

Et ansvar for folkehelse, §20/21 i
Folkehelseloven

Foto: Stockbilder



Opinion fikk oppdraget med å 
gjennomføre undersøkelsen på
vegne av Viken

Innsamling av data i perioden okt-nov
2022

Målgruppe 1.-7.trinn

• Over 20.000 besvarte
undersøkelsen

• Svar fra 46 kommuner

• Svar fra 288 skoler

Hvordan?



Skoleveiens lengde

Trafikksikkerhet på skoleveien

Grunner til at skoleveien oppleves utrygg

SKOLEVEI OG TRAFIKKSIKKERHET
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n = 21133 ? = Hvor langt er det til skolen?

Skoleveiens lengde

• 7 av 10 har en skolevei under 2 km
• Nesten 9 av 10 har en skolevei under 

4 km
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Den er 
trygg
48%

Den er 
utrygg
42%

Vet ikke
10%

n = 21133 ? = Opplever du at skoleveien er utrygg når det gjelder trafikkforhold?

Trafikksikkerhet på skoleveien
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Grunner til at skoleveien oppleves utrygg
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Tett biltrafikk og/eller høy hastighet langs veien

Det mangler fotgjengerfelt

Det mangler fortau

Det mangler gang- og sykkelvei

Tett biltrafikk og/eller høy hastighet i kryss

Dårlig brøyting om vinteren

Det mangler trafikklys ved fotgjengerfelt

Manglende veibelysning

Andre forhold

Sykkel- eller mopedtrafikk med høy hastighet

Det mangler bro/tunnel for fotgjengere/syklister

Viken Norge

n = 8923 ? = Hvilke trafikkmessige forhold gjør veien utrygg? Flere svar mulig



REISEMÅTER TIL SKOLEN
Reisemåte til skolen i sommerhalvåret

Reisemåte til skolen i vinterhalvåret
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Vanligste reisemåte i sommer- vs. vinterhalvåret
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Går

Sykler eller sparkesykler

Blir kjørt med bil

Skoleskyss

Kollektivtransport

Sommer Vinter

n = 21133/20600 TOTALT / ett valg: Reisemåten som er vanligst / benyttes mest/oftest



n= ?

Vanligste reisemåte i Viken – skoleskyss 
utelatt

42%

31%

23%

4%

Går

Sykler

Bil

Kollektivt

Reisemåte i sommerhalvåret – utelatt de 
som vanligvis bruker skoleskyss

10

https://app.displayr.com/Dashboard?id=b8b43d88-

e472-4756-b925-d702f93c5a44#page=ca28dcce-

cd2c-4fc0-9aa2-db343ad6b0f5

73 %

60%

4%

31%

5%

Går

Sykler

Bil

Kollektivt

Reisemåte i vinterhalvåret – utelatt de 
som vanligvis bruker skoleskyss

64 %

TOTALT / ett valg: Reisemåten som er vanligst / benyttes mest/oftest Foto: Stockbilder



BEGRUNNELSER FOR VALG AV REISEMÅTE

Grunner til å bli kjørt med bil



Grunner til å bli kjørt med bil
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Skolen ligger på veien til mors/fars arbeid

Trafikken gjør det farlig å gå eller sykle

Barnet ønsker å bli kjørt

Har mye å bære på

Raskeste og enkleste måten

Søsken blir kjørt

Sparer tid for de voksne

Det er for langt å gå eller sykle

Sparer tid for barnet

Skoleveien er utrygg på grunn av andre forhold enn…

Venner/kamerater blir kjørt

Stoler ikke på at skoleskyssen kommer når den skal

Sykdom eller funksjonshemming gjør det vanskelig…

Annet

Viken

Norge

n = 28964* ? = Hva er grunnene til at barnet kjøres med bil? *Spørsmålet er stilt til de som oppgir at barnet vanligvis blir kjørt med bil i 
sommer- og/eller vinterhalvåret



For de som er interessert i å vite mer om 
undersøkelsen eller finne flere resultater 
så finnes det her:

Mobilitet og samfunn

file:///C:/Users/norakarlss/Viken%20fylkeskommune/SAMF%20Samferdsel%20-%20INFRA%20-%20Sek%20for%20Mobilitet/Strategisk%20trafikksikkerhetsarbeid/RVU%20skolevei/2022/Viken%20RVU%20skolevei%202022%20rapport.pdf
https://mobilitet-og-samfunn-viken.hub.arcgis.com/
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